



☆ ☆ ☆

Это монтажники из бригады Анатолия Белки. По ее инициативе март был объявлен ударным месяцем на стройке. Бригада, борющаяся за звание коммунистической, всегда с честью выполняет любое задание!

На снимке (слева направо): И. Медеян, В. Миронов, А. Белка, В. Ходолев, А. Петрович.

☆ ☆ ☆

Идет ударный месяц!

ПРИВЕТ
прорабскому
участку
тov. Вайсберга!



У МОНТАЖНИКОВ 983 КОРПУСА — БОЛЬШАЯ ПОБЕДА. 24 МАРТА ПОДПИСАН АКТ НА ОКОНЧАНИЕ ОСНОВНЫХ МОНТАЖНЫХ РАБОТ. УСТАНОВЛЕНО БОЛЕЕ 100 РАЗЛИЧНЫХ АППАРАТОВ, СМОНТИРОВАНО 11 КИЛОМЕТРОВ ТРУБОПРОВОДОВ. РАБОТЫ ВЫПОЛНЕНЫ ДОБРОТНО!

130 — и не
меньше!

На два дня раньше срока выполнила свои работы по экстракторному отделению бригада Ивана Федосеева. По предварительным данным, средний процент выполнения составляет не меньше 130 процентов.



Первая на высоте

Бригада Павла Шабалова решила досрочно закончить обшивку градирни четырнадцатого водооборотного цикла.

Бригада Павла Шабалова сдержала свое слово!

Установлено 2150 квадратных метров обшивки. Взята пятидесятитрехметровая высота!

Бригада первой поднялась на эту высоту, где развеивается, согревая стройку, красное знамя.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь! Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС,
ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 64 (149).

Среда, 28 марта 1962 г.

ВЫЕЗДНАЯ РЕДАКЦИЯ НА СТРОЙКЕ
КОМПЛЕКСА КАПРОЛАКТАМА

ПРЕСТУПЛЕНИЕ без наказания

30 МАРТА ДОЛЖНЫ ЗАКОНЧИТЬСЯ ВСЕ СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНЫЕ РАБОТЫ НА ЧЕТЫРНАДЦАТЫМ ВОДООБОРОТНОМ ЦИКЛЕ. ЭТОТ СРОК БЕЗНАДЕЖНО СОРВАН. ЗНАЧИТ, КАПРОЛАКТАМ БУДЕТ СДАН ПОД ПУСКО-НАЛАДОЧНЫЕ РАБОТЫ НЕ РАНЬШЕ АПРЕЛЯ.

Итак, в марте капролактам сражен наповал. Лопнуло одно из звеньев комплекса — водооборотный цикл. Лопнуло без лишнего шума, поскольку это был давно ожидаемый срыв.

Помнится, еще в ноябре прошлого года наша газета обращала внимание на ту организационную неразбериху, которая царила на строительстве 14-ВОЦ. Уже тогда началась чехарда сроков, которая перекинулась затем в декабрь — январь — февраль — март. Строители мешали монтажникам, монтажники — строителям, а все

вместе дружно тянули весь цикл назад.

Правда, в декабре монтажники взялись за работу в насосной: при таких темпах



они могли бы сдать насосную через месяц. Но не хватило пороха в пороховницах. После первого января их как рукой с насосной сняло.

ВОТ ИМЕННО — РУКОЙ НАЧАЛЬНИКА УПРАВЛЕНИЯ ТОВ. ТОПКАСОВА ИЛИ НАЧАЛЬНИКА ТРЕСТА ТОВ. ЦВЕЛОДУБА. В ЯНВАРЕ НА НАСОСНОЙ РАБОТАЛО 11 ЧЕЛОВЕК. ОСТАЛЬНЫЕ МОНТАЖНИКИ «ВАЛОМ» БЫЛИ БРОШЕНЫ НА

СДАТОЧНЫЕ КОРПУСА.

Но тогда был еще запас времени. Большой запас. А когда он стал подходить к концу — история повторилась. 17 марта, за полмесяца до сдачи четырнадцатого водооборотного цикла, на насосной работало 28 монтажников в одну смену. И это преступление против интересов стройки осталось без наказания.

БУКВАЛЬНО ЗА ПОСЛЕДНИЕ ДНИ КОЛИЧЕСТВО УВЕЛИЧИЛОСЬ ДО СОРОКА ЧЕЛОВЕК, ПРИЧЕМ С БОЛЬШИМ ТРУДОМ. ДЕЛО В ТОМ, ЧТО РУКОВОДИТЕЛИ «СИБМЕТАЛЛУРГМОНТАЖА» СТАЛИ СНИМАТЬ С КАПРОЛАКТАМА ЛЮДЕЙ. СВОЯ РУБАШКА БЛИЖЕ К ТЕЛУ. ИНТЕРЕСЫ «СВОЕГО» УПРАВЛЕНИЯ И ТРЕСТА ДОРОЖЕ ГОСУДАРСТВЕННЫХ.

Долго ли, коротко ли, срок окончания всех строительных и монтажных работ был назначен недавно — но пятое апреля. После этого «назначения» прошло несколько дней, а на строительстве 14-ВОЦ почти ничего не было сделано. И теперь срок пытается уже на 10 апреля. А с обкаткой — и того дальше.

СЕЙЧАС НАДО ЭТИ СРОКИ СОКРАТИТЬ. НАДО ОРГАНИЗОВАТЬ ЕСЛИ НЕ ТРИ, ТО ДВЕ ПОЛНОЦЕННЫХ СМЕНЫ. НАДО ДАТЬ БРИГАДАМ — НА ЭТОТ РАЗ ПОСЛЕДНИЕ — НАРЯДЫ-ЗАДАНИЯ.

В самом деле, есть у бригады Михаила Астапенко наряд — и работает эта бригада здоровово. К первому числу, вместо пятого, заканчивает все свои работы.

Почему остальным трем бригадам наряды не выданы? При такой организации труда сроки сдачи водооборотного цикла и всего капролактама могут определенно «сплыть» в май.

ЭТОГО ДОПУСКАТЬ НЕЛЬЗЯ. НАДО СДЕЛАТЬ ВСЕ, ЧТОБЫ ЗАКОНЧИТЬ СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНЫЕ РАБОТЫ В НАЧАЛЕ АПРЕЛЯ.

СРЫВАЕТСЯ СРОК СДАЧИ ВОДООБОРОТНОГО ЦИКЛА!

РАЗГИЛЬДЯИ

По материалам
журнала
ПАРТИЙНОГО
ШТАБА
и РЕДАКЦИИ
ГАЗЕТЫ
«КУЗБАСС»

ВЕСНА бредет по капролактаму. И как строгий ревизор, обнажает она пороки деятельности нерадивых руководителей.

Сейчас на стройке нет квадрата земли, где не вырастали бы из-под снега дорогостоящие «подснежники» — трубы, вентили, стройматериалы...

Одно время монтажникам из КМУ-1 позарез нужен был 20-миллиметровый лист. Задерживался монтаж сложной машины. Снабженцы с ног сбились — нет листа, да и только. Ярило-солнце нашло этот лист около 981-го корпуса. Лежит он, бедняжка, в холодной луже. никому до него сейчас дела нет.

По запасам ценностей 981 корпус, пожалуй, претендует на классное место. Чего только здесь нет: сложные металлоконструкции, ящики со стеклом (теперь уже наполовину с «боем»), вентиляционные патрубки. Тут же через дорогу ржавеют воздуховоды, горят денежки, и никого это не беспокоит.

Кто дал право «Промвентиляции» транжирить государственные средства? Почему равнодушны к вопиющим безобразиям руководители и стройки тт. Систер и Малинин?

И ОДИН руководитель не желает знать, что такое экономия, хорасчет. Спекулируя имеющим большой стройки, расходуют материалы, как говорится, «от пуз». Очевидно, руководствуясь погодой...

☆ ☆ ☆

Строители бригады Павла Безбердного ведут обшивку градирни четырнадцатого водооборотного цикла. Хорошо работает бригада!

Фото П. Костюкова.

☆ ☆ ☆

воркой «лес рубят — щепки летят». Но уж больно дороги эти щепки. У 984-го корпуса, который, кстати, давно уже сдан, монтажники расстерили семь 8-метровых труб. Несколько омских электродов, вентиль в полной боевой готовности с фланцами и болтами. Начальник КМУ-1 т. Топкасов по крайней мере два раза в день проходит, чуть не залинаясь о разбросанные ценности, но не замечает. Трудно, конечно, заметить, когда человек смотрит «по верхам». А верхоглядов много на стройке. Начальник СУ-1 тов. Гусев любит поиграть словами: «экономия», «хозрасчет», «рентабельность», но это голые фразы. У насосной в беспорядке разбросано около десятка кубометров пиломатериалов, у 959-го корпуса — облицовочная плитка, столярка... Вот где таятся убытки вашего управления, тов. Гусев. И весна показала цену ваших красивых слов об экономии!

Под стать своему начальнику и старший прораб тов. Струковский. У входа в 982 корпус по его милости девушки кирками долбят бетон. Несколько кубов загубил этот деятель. И вспоминают его девушки недобрый словом... А ему что? — искнется, может быть, и только. Догадался бы хоть струны забрать. Ведь придется еще строить, а они деньги стоят.

КОГДА ПРОХОДИШЬ по стройке, создается впечатление, что в монтаже капролактама что-то упущено. По всей территории разбросаны оцинкованные патрубки с яркими инвентарными номерами. Ведь для чего-то они предназначались. Чьи они? Все руководителистыльливо от них отказываются.

Бесхозяйственность на стройке дала глубокие корни, и ею уже заразились крупные руководители. Главный инженер КМУ-1 тов. Риммер на дне делал обход в районе «насосная — 959-й корпус». И ничто ему душу не смутило. А ведь тут, в луже бескрайних размеров, лежат переходы и трубы большого диаметра.

— Мирон Борисович, это что такое? — спросили у Риммера.

— Как что, разве не видите?.. Трубы.

Главный инженер по-своему

му истолковал смысл вопроса. Непревзойденная наивность! Трубы, дефицитные, дорогие, гибнут, а ему невдомек.

Запасы брошенных ценностей на стройке очень велики. Разбросаны самые различные материалы — от простых конструкций и столярки до мощных задвижек. Все в грязи, ржавеет, портится. По вине нерадивых деятелей горят народные деньги. А не пора ли в конце концов сделать этим товарищам соответствующее включение? Да так, чтобы больше неповадно было!

А. ПАВЛОВСКИЙ,
И. РЫЖИКОВ, Ю. СИДОРОВ — члены партийного штаба стройки;
Ю. ШЕБАЛИН, К. КОРОЛЕВ — сотрудники газеты «Кузбасс».



☆ ☆ ☆

За каскадом звездных искр — строгое, сосредоточенное лицо. Именно таким знают на стройке лучшего электросварщика Кемеровского монтажного управления № 1 Иова Воронова.

Немало точных швов с клеймом «22» легко из-под его электрода на десятках километров труб.

Самую ювелирную работу доверяют всегда Иову Воронову.

Фото А. Кузярина.

☆ ☆ ☆

ВЕТЕРАНЫ СТРОЙКИ

НИКОЛАЯ Емельянова не трудно найти на стройке. Он человек известный. Но не это отличает его от других — известных людей на стройке много. Николая Емельянова не трудно найти по его подтянутому, опрятному виду.

Видать, сохранилась в нем добрая солдатская привычка держаться среди людей всегда, как в строю. Да так и осталась на всю жизнь, стала привычкой всей бригады.

Николай Емельянов — ветеран. Он работает бригадиром уже восемь лет. И почти все члены его бригады — тоже ветераны. Тоже по восемь лет работают...

ДАВНО это было. Так давно, что многое уже забылось. Работал Николай Емельянов и кочегаром, и помощником машиниста. А потом и сам стал машинистом локомотива. Работа была хорошая, квалифицированная. Только не по душе пришла она парню. Каждый день одно и то же, никаких тебе перемен.

А когда отслужил в армии, остался Николай Емельянов на стройке. Вот уже восемь лет и бригадирствует.

— Здесь люди всегда новые, свежие, — рассказывает бригадир. — Интереснее как-то.

В МЕСТЕ С НИМ остался на стройке и его теперешний «первый заместитель» Василий Евсеев. Много ребят осталось. Подучились строительному делу, нашли свою дорогу в жизни...

А в бригаду пришли новички, ставшие теперь тоже ветеранами: Михаил Дрожжин, Петр Столбов, Владимир Гуриевич...

Хорошая бригада подобралась у Николая Емельянова. Сначала, конечно, приходилось трудновато. Многие не имели никакой специальности, а кто имел — так всего лишь одну — каменщика или бетонщика. Да и работа была трудная никакой механизации. Помнится, Геннадия Бабенко из-за того и не хотели брать в бригаду, что шулпанским был парень. Не справится, мол.

А ТЕПЕРЬ, за восемь лет, очень многое изменилось и в бригаде, и на стройках. Пожалуй, сейчас не найдешь че-

ловека, который не умел бы плотничать да бетонить, штукатурить или кирпичную кладку вести. Даже столяры в бригаде есть.

Поэтому и дела здесь идут всегда хорошо.

А второй секрет хорошей работы емельяновцев тоже не трудно разгадать. Уважительно относятся здесь к дисциплине. Ведь недаром Николай Емельянов всегда подтянут и строг. Эта подтянутость стала хорошей чертой всей бригады.

Какую бы работу ей ни поручали, она всегда выполняет ее точно в срок. Недавно точно по графику закончила свои работы в насосной. А потом еще... осталась здесь дня на три. Помочь малярам решила бригада. Уж если выполнить все строительные работы в насосной — так до конца выполнить!

С. КОЛЫШКИН.

ДЕЛО В ДЫРКЕ

Удивительно! Дело-то, оказывается, в дырке, про которую я и не знал.

Мне сам начальник четвертого монтажного участка тов. Количенко так и сказал: «Дело в дырке».

— А какое дело? — спросите вы.

Да все то же самое. Четыре месяца уже тянется. Слышали или не слышали? Если не слышали, то я вам расскажу. Ничего страшного нет, если расскажу.

Вы, наверно, знаете, что на капролактаме есть градирьи, рядом с ней насосная. Сам видел — есть.

Так вот, в этой насосной есть, по-ученому называемый, дренажный приемник. То бишь, ямка в полу корпуса — для всякой там разной воды.

А от этой ямки должна проходить труба длиной в пять метров до колодца промливневой канализации. А эта труба-то диаметром с детский кулак.

А... Ну, вот и вся схема. Понятно? Мне тоже. Четыре месяца назад вы-

копали строители для этой трубы траншайку. Монтажники трубку-то не положили. Строители траншайку засыпали.

Потом опять выкопали. Потом опять засыпали.

Непонятно, зачем засыпали? Мне тоже. А почему монтажники трубку не положили? Я тоже долго не понимал.

А теперь ведь все понял. Оказывается, все дело в дырке. В ма-а-аленькой дырочке, которую надо в стене проделить.

Вот и посудите теперь, как работают наши строители, если за четыре месяца сил не хватило на дырочку.

Кузбас
Немельшин

Отв. за выпуск
Ю. ШЕБАЛИН.

